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Textbaustein für die Gemeinden


Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde xxx,

Radchallenge im Weinviertel: Jetzt mitmachen & das Weinviertel am Rad erleben!

Im Sommer 2025 steht das Radfahren im Weinviertel im Mittelpunkt – ein Schwerpunkt der LEADER Region Weinviertel Ost, die sich seit Jahren gemeinsam unserer Gemeinde und dem Weinviertel Tourismus für lebendige Regionalentwicklung engagiert. Mit der aktuellen Radchallenge Weinviertel, die noch bis 26. Oktober 2025 läuft, werden alle Weinviertlerinnen und Weinviertler eingeladen, ihre Lieblingsradrouten zu entdecken und ihre Erfahrungen zu teilen.

So funktioniert die Rad-Challenge:
Einfach mit dem Rad losstarten, eine Route erkunden und ein Foto samt kurzer Beschreibung (Radwegname, Start/Ziel, Kilometerleistung und Bewertung) per E-Mail an die NÖN  weinviertel@noen.at senden. Zu gewinnen gibt es ein exklusives Weinviertel-Radtrikot mit Helm.


Alltag und Genuss am Rad: das Weinviertel kann beides
Das Alltagsradeln gewinnt im Weinviertel zunehmend an Bedeutung – dank des anhaltenden E-Bike-Booms und gezielter Investitionen der Gemeinden in neue Radverbindungen.
Mit Unterstützung des Landes Niederösterreich entsteht ein dichteres Radwegenetz, das Schritt für Schritt auch digital erlebbar wird – etwa über die RAD AnachB App des VOR.
Gleichzeitig bleibt das Genussradfahren eine große Stärke unserer Region: Zahlreiche beschilderte Routen – in verschiedenen Längen – führen durch Weingärten, Felder, Kellergassen und vorbei an historischen Sehenswürdigkeiten. Ideal für entspannte Touren mit Ausblick und Regionalbezug.

Wir freuen uns auf zahlreiche Teilnahmen aus unserer Gemeinde,

Euer Bürgermeister / Eure Bürgermeisterin					
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Ein guter Platz
fur deine Ideen!
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